



昨日上午，伴随着嘹亮的歌声，石鼓区五一路小学“红领巾心向党”主题大队活动暨一年级新队员入队仪式举行，一批优秀的一年级同学光荣地加入了中国少年先锋队。

■通讯员 胡诗丽 摄

给孩子们送去节日的祝福

市民政局、市未成年人救助保护中心开展“六一”慰问活动

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 杨诗卉）连日来，市民政局、市未成年人救助保护中心积极开展“童心筑梦永向党”为主题的“六一”慰问活动，为我们部分困境（留守）儿童送去了文具和生活物资，提前给孩子们送上了节日的祝福。

5月28日至29日，市民政局、市救助管理站（市未成年人救

助保护中心）携手四个城区在各自辖区内组织了不同形式的关爱慰问活动。在珠晖区健康主题公园，孩子们参观了党史文化长廊，激发了他们“爱党、爱国、爱家乡”的情怀；在雁峰区活动现场，专业社工给小朋友们宣讲了新《未成年人保护法》相关的重要知识；在蒸湘区雨母山中心小学，小朋友们收到了蒸湘区妇联精心准备的红色书籍《夏明翰精

神永存》；在石鼓区活动现场，医护人员为孩子们示范了如何开展自我保护，并组织了新颖有趣的小游戏。对于一些出行不便的家庭，工作人员还采用了入户走访的形式开展慰问活动。

本次活动辐射了四个城区及市民政局对口帮扶的衡阳县金溪镇中学共165名困境（留守）儿童，发放物资165份，慰问金5万元。

为留守儿童圆个小心愿

珠晖区盐矿小学学生获赠书包等学习用品

本报讯（通讯员 李明胜）昨日，市公路建设养护中心珠晖分中心、衡阳师院附小与珠晖区盐矿小学举行“百千万‘艺术童伴’——留守儿童关爱工程”启动仪式。

我为乡村学校办实事，我为留

守儿童圆心愿。市公路建设养护中心珠晖分中心发扬文明单位的爱心正能量和社会责任感，向盐矿小学的每个学生捐赠了一套书包和学习用品，给17名留守儿童每人赠送了球类运动器材，满足了他们的小心愿；向4名困

难儿童捐款2400元，向在校老师赠送了14台落地扇。

百千万“艺术童伴”
——留守儿童关爱工程

“我们是共产主义接班人”

衡东县霞流镇宋桥小学及附属幼儿园联合举办文艺汇演

本报讯（通讯员 袁柳承）昨日，衡东县霞流镇宋桥小学及附属幼儿园联合举办了一场以“童心向党·花样六一”为主题的文艺汇演。

活动中，教师为100多名少年、儿童讲解了国旗、党旗、队旗的相关

知识，带领孩子们了解了中国共产党的诞生和光辉历史。伴随着中国少年先队队歌，入队仪式正式拉开序幕，20名新入队的少先队员系上期盼已久的红领巾，在辅导员的带领下高举右拳，面对队旗庄严宣誓，成为了光荣的“不怕困难、不怕敌人、顽强学习、坚

决斗争，向着胜利勇敢前进的共产主义接班人”。

随后，一曲曲耳熟能详的“红色经典”旋律轮番唱响，迎来现场观众的阵阵掌声，台上的萌娃演得认真，台下的家长们看得入神，大家共同重温了中国共产党的光辉历史。

童
心
向
党

筑
梦
未
来

“特殊”的六一儿童节

■文/图 通讯员 赵诗 蒋鹏

“大家好，我是尹巍宾，今年11岁，是北辰班的一名学生，我非常高兴成为了少先队员！”今年的六一儿童节对于11岁的尹巍宾来说，是个特别的日子。因为他和其他四名同学作为衡山县特殊教育学校的首批新队员参加了入队仪式。虽然没有宏大的场面，但大家还是仪式感满满，紧握右拳，庄严宣誓。

今年是中国共产党建党100周年，入队仪式结束后，该校17名孩子被分成了两个班，各自开展“庆祝建党100周年”主题活动。

当天，孩子们在老师的指导下学习制作党旗和风信子。走进教室，传来老师轻轻的教导声：“捏起来，

捏起来，等下胶水干了我们再松开。”

“我们想通过教孩子手工制作党旗的方式，让他们具体、形象地感知党的形象，培养孩子们对祖国和党的热爱之情，让他们能够心怀感恩。制作风信子是为了让他们体会到自己动手成功的快乐，风信子的花语是积极向上且充满正能量，这也是我对他们的期望。”衡山县特殊教育学校教师王颖说。

衡山县特殊教育学校是由衡山县人民政府设立、衡山县教育局管理，为衡山县残疾儿童实施九年义务教育的一所公立学校，成立于2020年11月。自建校至今，该校共有学生17人，均为衡山籍6—15周岁适龄智力障碍学生，教职工14人，特教专业教师6人。



制党旗、感党恩

该校的学生大都来自农家，被特教老师们当成了自己的“宝”，用爱心呵护着。在老师们看来，学生们非常纯真，他们有礼貌，见到每个人都会热情地打招呼，喜欢放声歌唱，喜欢运动。趁着这次六一儿童节，这群“折翼的天使”在老师的带领下，

加入了少年先锋队，学会了制作党旗、风信子花。

“学校开展这一系列的主题活动，就是想给这群‘折翼的天使’增加一些生活的仪式感，增强孩子们的自信，让他们能够更好地融入社会。”衡山县特殊教育学校校长仇青青说。

蒸湘区：

弘扬正能量 表彰好少年

本报讯（通讯员 谭秀琴 见习记者 李彦）5月28日，蒸湘区2021年“新时代好少年”现场发布会在该区幸福路小学拉开序幕，随后发布会还为获得荣誉的20位好少年颁发证书、佩戴绶带。

活动现场，好少年代表分享个人优秀事迹并带领全体少先队员重温入队誓词。为庆祝六一儿童节，幸福路小学师生还特别准备了精彩的琵琶弹奏和欢快的合唱表演。

据悉，为发挥先进典型的示

范引领作用，帮助全区少年儿童“扣好人生第一粒扣子”，蒸湘区各部门、各中小学校积极响应，结合单位联社区、家校联合、升旗仪式、课间广播、海报、电子屏等开展系列“新时代好少年”学习推广活动，并从推荐的50余名优秀学生中选拔20位区级“新时代好少年”代表，12名区级“新时代好少年”提名奖，在未成年人中间形成崇尚美德、学习先进、弘扬善行、争当模范的良好氛围。

环城南路小学：

讲好红色故事 传承红色精神

本报讯（通讯员 旷丹）昨日上午，雁峰区环城南路小学庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演在该校操场举行，同学们用健康、积极、阳光、昂扬的姿态向党的百年华诞送上美好祝福。

文艺演出在庄严的出旗仪式和嘹亮的歌声中拉开帷幕。整台

演出共14个节目，包括歌舞、合唱、朗诵、情景剧等，展现了全体师生热爱祖国、热爱中国共产党的真挚情感。活动中，学校还举行了“讲述红色故事 传承红色基因”校园“十佳故事大王”颁奖仪式，鼓励获奖同学继续讲好红色故事、传承红色精神。

同兴路小学：

一颗童心向着党 唱支赞歌给党听

本报讯（通讯员 李宗晶）“国旗国旗真美丽，金星金星照大地……”昨日，在孩子们清脆的童声中，石鼓区同兴路小学“红领巾心向党”庆祝建党100周年暨欢庆“六一”革命歌曲比赛拉开了帷幕。

昨日8时半，全体师生齐聚操场，在嘹亮的号声中，28名新少先队员走上舞台，参加入队仪式。在师生们的见证下，他们佩戴上了鲜艳的红领巾，面向国旗庄严地宣誓，光荣地加入中国少年先锋队。随后，各班级通

过朗诵、手语、舞蹈等形式，分别演唱了《红星闪闪》《我向党来唱支歌》《我的中国心》《中国，中国，鲜红的太阳永不落》等红色歌曲。同学们激情满怀，歌声嘹亮，唱出了对党和祖国的无限热爱，对幸福生活的无限赞美。

“没有共产党就没有新中国……”在全校师生声情并茂的合唱中，活动画上圆满的句号。此次革命歌曲比赛展现了孩子们奋发进取的精神风貌，激发了他们的爱党爱国情怀，弘扬了伟大的民族精神。

星元小学：

线上线下，展现学子风采

本报讯（通讯员 周洁）5月28日上午，石鼓区星元小学举办庆祝建党100周年暨六一儿童节文艺汇演活动，近百名同学登台献艺，载歌载舞。

整场汇演节目精彩纷呈、形式多样，展演了舞蹈《童心向党》、朗诵《红》、相声《如此搭档》、英语剧《白雪公主》等10余个精彩节目，孩子们活泼可爱的造型、童稚欢快的歌声、惟妙惟肖的表演，贏

得了观众阵阵掌声。

据悉，为严格落实校园疫情防控，星元小学专门开辟线上直播通道，将本次“六一”汇演通过直播在线上与家长共享。直播不到半小时，在线观看直播的家长已经突破上千人次。除了线上直播，星元小学还进行线上宣传，活动前后通过制作系列图文、视频、H5等方式，将本次“六一”汇演活动详情扩至线上平台，引发线上网友关注。

西湖一村社区：

小手拉大手 文明齐步走

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 叶怡岑）5月30日，石鼓区青山街道西湖一村社区新时代文明实践站联合西湖幼儿园，开展“小手拉大手，文明齐步走”知识讲座，引导幼儿从小养成文明好习惯。

在活动现场，“衡阳群众”志愿者给孩子们讲解垃圾分类知

识，让幼儿更好地了解垃圾分类的具体方法，认识常见的垃圾分类标志和基本分类常识，引导幼儿使用班级分类垃圾桶进行日常生活垃圾的分类，进一步美化幼儿园环境，提高孩子们的文明素养。活动期间，还举办了创建全国文明城市趣味知识竞赛，倡导文明行为，增强环保意识。

祁东交警：

文明交通从娃娃抓起

本报讯（记者 姚永军 通讯员 屈金生 许天喜）昨日下午，祁东县公安局交警大队民警走进奇奇幼儿园，开展“文明交通从娃娃抓起暨‘一盔一带’交通安全主题宣传活动”。

民警组织小朋友观看交通安全宣传教育片和“一盔一带”交通安全宣传公益广告，同步运用图文、视频等形式使小朋友在轻松愉快的学教氛围中乐享交通安全知识“大餐”。互动环节，民警通过讲故事的形式，将如何正确选择交通工具和养成

良好的出行习惯等常识分享给小朋友们，以此增强大家的理解与记忆，懂得“知危险、会避险”。

民警根据孩子们的年龄特点，重点讲解骑乘自行车、电动车的有关规定，提示孩子们上下学期间要注意交通安全，要走斑马线，不在马路上嬉戏、追逐、打闹。民警还组织小朋友观看了“知危险会避险，安全文明出行”宣传板报，为小朋友们送上了印有交通安全知识的交通安全宣传折扇，呼吁孩子要“小手拉大手”，倡导家长以及身边人遵守交通法规。